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1.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan II numaralı cümle 
en baş kısma gelmelidir. Burada Evliya Çelebi’nin aldığı eği-
timlerden söz edildiğinden devamında bu eğitimlerden söz 
edilen I numaralı cümle gelmelidir. Sonrasında bu bilgilerin-
den edindikten sonra gerçekleşen bir durumdan söz edilen 
IV numaralı cümle gelmelidir. III numaralı cümle toparlayıcı 
nitelikte olduğundan son kısma gelmelidir. Öncesinde de V 
numaralı cümle yer almalıdır. Şıralanış şu şekildedir: II-I-IV-
V-III

Cevap: D

2.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan V numaralı cümle 
en baş kısma gelmelidir. Burada Salgado hakkında genel 
bir bilgi verilmektedir. Buradan sonra Salgado’nun farklı bir 
yönü olan seyahat durumuna yer verilmektedir. I numara-
lı cümle gelmelidir. Sonrasında bu seyahatlerle ilgili olarak 
özel bir duruma değinilen IV numaralı cümle gelmelidir. Bu 
turlardan bahsettikten sonra “bu hareketli turlara” ifadesinin 
yer aldığı II numaralı cümle gelmelidir. En son kısma da III 
numaralı cümlenin gelmesi uygundur. Sıralanış şu şekilde-
dir: V-I-IV-II-III

Cevap: A

3.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan IV numaralı cümle 
en baş kısma gelmelidir. II numaralı cümlede adamın dü-
şüncelerine yer verilmiştir. Bundan dolayı sonrasında da V 
numaralı cümlede yer alan bağlayıcı ifade olan “tam bunları 
düşünürken” ifadesi yer almalıdır. Sonrasında adamın ga-
zeteyi görüp bir bahane uydurmasının yer alması gerekir. 
Yani önce III numaralı cümle sonrasında I numaralı cümle 
yer almalıdır. Sıralanış şu şekildedir: IV-II-V-III-I

Cevap: C

4.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan IV numaralı cümle 
en baş kısma gelmelidir. Devamında yine genel ifadelerin 
yer aldığı III numaralı cümle yer almalıdır. II numaralı cümle-
de yer alan “bu tarih kokan” ifadesinden hareketle öncesin-
deki tarihten söz edilen cümleyle anlamsal olarak bağlanmış 
olur. I numaralı cümlede padişahların sofralarından bulun-
duğundan söz edilip ardından V numaralı cümlede “hatta” 
denilerek üstü bir duruma yer verilmiştir. Sıralanış şu şekil-
dedir: IV-III-II-I-V 

Cevap: B

5.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan II numaralı cümle 
en baş kısma gelmelidir. Devamında takanın kullanımının 
azaldığından söz edilen IV numaralı cümle gelmelidir. Son-
rasında da yine kullanımının azaldığı ifadesinin yer aldığı III 
numaralı cümle gelmelidir. I numaralı cümlede yapılan ma-
ketten söz edilip devamında da V numaralı cümle gelmelidir. 
Sıralanış şu şekildedir: II-IV-III-I-V

Cevap: A

6.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan IV numaralı cüm-
le en baş kısma gelmelidir. Genel olan cümle ile başlayıp 
kalanında III numaralı cümle ile devam etmelidir. Burada 
İzmir’de açtığı bir yerden söz edilmektedir. Devamında da 
buranın ünlendiği II numaralı cümle yer almaktadır. Kalan 
kısımda yurt dışına açılmadan söz edilen V numaralı cümle 
ve ardından da günümüzden söz edilen I numaralı cümle 
yer almalıdır. Sıralanış şu şekildedir: IV-III-II-V-I

Cevap: B

7.	 Bu soruda giriş cümlesi niteliğinde olan II numaralı cümle 
en baş kısma gelmelidir. Burada birçok gelenek olduğundan 
söz edilmektedir. Sonrasında bu geleneklerden söz edilen 
IV numaralı cümle gelmelidir. Devamında da V numara-
lı cümlede bu geleneğin üzerine başka bir gelenekten söz 
edildiğini anlarız çünkü “erkeğin aynı zamanda” ifadesi yer 
almalıdır. Ardından son geleneğin yer aldığı I numaralı cüm-
le gelmelidir. Son olarak toparlayıcı ifade olan III numara 
gelmelidir. Sıralanış şu şekildedir: II-IV-V-I-III

Cevap: A

8.	 Doğru sıralama IV-I-III-II-V biçiminde olmalıdır.
Cevap: C

9.	 Doğru sıralama III-IV-II-I-V biçiminde olmalıdır.
Cevap: D

10.	 Doğru sıralama III-IV-I-V-II biçiminde olmalıdır.
Cevap: D



TA
SA

R
I 

E
Ğ

İT
İM

 Y
A

Y
IN

L
A

R
I

2

net'de

13.13.13.
ÇÖZÜMLER

11.	 Doğru sıralama IV-III-II-V-I biçiminde olmalıdır.
Cevap: B

12.	 Doğru sıralama II-V-III-IV-I biçiminde olmalıdır.
Cevap: E

13.	 Doğru sıralama III-IV-II-V-I biçiminde olmalıdır.
Cevap: B

14.	 Doğru sıralama V-III-I-IV-II biçiminde olmalıdır.
Cevap: A

15.	 Doğru sıralama VI-III-I-IV-V-II biçiminde olmalıdır.
Cevap: D

16.	 Doğru sıralama; III-II-I-V-IV
Cevap: E

17.	 Doğru sıralama; II-I-III-V-IV
Cevap: D

18.	 Doğru sıralama; I-V-II-III-IV
Cevap: B

19.	 Doğru sıralama; IV-II-V-I-III
Cevap: B

20.	 Doğru sıralama; II-I-V-IV-III
Cevap: E


